
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας 
Ηρακλείου πραγματοποίησε την  έκτη κινητικότητα προσωπικού στη Βουδαπέστη της 
Ουγγαρίας του εγκεκριμένου προγράμματος με κωδικό 2022-1-EL01-KA121-ADU-
000050045 και τίτλο «Adaptive Learning» κατά το διάστημα  22/05/2023 έως και 
26/05/2023. 
 
Στην παραπάνω κινητικότητα συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί Γαρεφαλάκης 
Εμμανουήλ, πληροφορικός και υποδιευθυντής του ΣΔΕ, η Τζουμάκα Μαρία, 
φιλόλογος  και ο Μαζαράκης Κωνσταντίνος, γεωλόγος. Το πρόγραμμα υλοποίησε ο  
φορέας Anatolia Education και αφορούσε απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων σχετικά 
με την προσαρμοσμένη μάθηση («Adaptive Learning”) εκπαιδευομένων. 
 
Η επιμόρφωσή σχετικά με την προσαρμοσμένη μάθηση επέτρεψε την απόκτηση ποικίλων 
δεξιοτήτων και γνώσεων. Αποκτήθηκαν γνώσεις και δεξιότητες για τη σχεδίαση και 
εφαρμογή προσαρμοσμένων μαθησιακών περιβαλλόντων, τη χρήση πραγματικού χρόνου 
ανατροφοδότησης και διαφοροποιημένων μεθόδων διδασκαλίας, καθώς και την αξιοποίηση 
τεχνολογιών προσαρμοσμένης μάθησης. Επίσης, αναπτύχθηκαν ικανότητες στην 
αναγνώριση και αξιολόγηση παραγόντων προσαρμοστικότητας και την προετοιμασία 
σχεδίων για την προώθηση της προσαρμοσμένης μάθησης στην εκπαίδευση. Όλα αυτά 
συνεισφέρουν στην ανάπτυξη ενός πλαισίου που επιτρέπει την ατομική προσέγγιση και 
βελτιστοποιεί τη μάθηση για κάθε μαθητή. 

Οι εκπαιδευτικοί είχαν επίσης τη δυνατότητα να γνωριστούν με συναδέλφους 
τους από άλλες χώρες της Ευρώπης και συγκεκριμένα από Ρουμανία, Γαλλία και 
Γερμανία,  να ανταλλάξουν απόψεις και ιδέες και να θεμελιώσουν δεσμούς για 
μελλοντικές συνεργασίες. Οι περισσότεροι ήταν εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Επίσης είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
ξενάγηση στο κέντρο της Βουδαπέστης, να θαυμάσουν την αρχιτεκτονική και μνημεία 
της πόλης. Οι εκπαιδευτές μπόρεσαν να παρακολουθήσουν την  πολιτισμική  κίνηση 
της πόλης με δική τους πρωτοβουλία πραγματοποιώντας επισκέψεις σε μουσεία, 
αξιοθέατα της πόλης. 



 


